Completamento del modello di sopravvivenza per eta non intere

COMPLETAMENTO DEL MODELLO DI SOPRAVVIVENZA PER ETA NON INTERE
Nella tavola di mortalita sono riportati l, x=01,..,0
In molti casi si ha la necessita di definire |, per qualsiasi eta x>0

Obiettivo:  definire Iy, x=01,..,0—-1 e 0<t<1 tale che

|+ continua in [0,1] e derivabile in (0,1)

Interpolazione lineare o ipotesi di distribuzione uniforme dei decessi
Ix+t:a+bt — IX+t:IX_th
= e = (1_t) ly +t 1

In tale ipotesi si ha

sUx =S Oy ,u(X-l—t): Sy fy () =ay

1-rqy 1-tay

s—r Px+r =



Completamento del modello di sopravvivenza per eta non intere
Interpolazione esponenziale o ipotesi di intensita di mortalita costante

Ix+t :a'bt — x+t (px)

— Ix+t = (Ix)l_t '(|x+1)t

In tale ipotesi si ha
(x+t)=—log py
s—r Px+r = e_ﬂX(S_r) con y =—log py

fe () =e""u Ly=—* My = iy
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Interpolazione iperbolica

1 1 1 (1 1}
Iyt =—— = —=—+| ——— |t
a+bt et Ix ey Ix
- t_1 t+£(1—t)
Ix+t Ix+1 X

In tale ipotesi si ha

1
1—r Oxr =(@—1) Oy t Px = |
1+ (X —ljt
X+1
pu(x+1)= e nota: decrescente con t



